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Collectivites locales : age de la retraite
Question écrite n° 45775

Texte de la question

M. Yves Nicolin appelle l'attention de M. le ministre de l'interieur sur les lacunes du regime de retraite des
sapeurs-pompiers professionnels. La comparaison avec le regime de retraite des policiers, institue par la loi
numero 57-444 du 8 avril 1957, est, a cet egard, eclairante. En effet, les deux professions, soumises a des
astreintes rigoureuses en matiere de disponibilite, exposees a des risques quotidiens, presentent des similitudes
certaines. Les policiers beneficient de possibilites de retraite anticipee, leur permettant sous certaines conditions
de faire valoir leurs droits a la retraite a partir de l'age de cinquante ans et grace au benefice de cinq annuites
statutaires en plus de 32,5 annuites. Les sapeurs-pompiers professionnels, eux, beneficient aussi de cinq
annuites mais doivent attendre dans tous les cas l'age de cinquante-cinq ans. De plus, ces cinq annuites
retenues sur le salaire des sapeurs-pompiers professionnels au cours de leur carriere ne leur permettent pas
d'en beneficier s'ils ont commence ce metier a l'age de dix-huit ans dans la brigade pompiers de Paris. Aussi, lui
demande-t-il quelles sont les mesures qu'il envisage de prendre afin de remedier a ces desequilibres.

Texte de la réponse

Les risques importants encourus dans l'exercice de leur metier par les sapeurs-pompiers professionnels, ont ete
pris en compte ces dernieres annees dans le cadre de l'adoption d'une serie de mesures tendant a ameliorer
leur situation au regard de la retraite. Certaines dispositions constituent des avantages importants dans la
fonction publique territoriale dont les sapeurs-pompiers relevent. Les dispositions du decret no 86-169 du 5
fevrier 1986 modifiant le decret no 65-773 du 9 septembre 1965 modifie relatif au regime de retraite des
fonctionnaires affilies a la caisse nationale de retraite des agents des collectivites locales leur ont ainsi reconnu
la possibilite de percevoir effectivement des l'age de cinquante-cinq ans leur pension de retraite, sous reserve
de justifier de trente ans de services effectifs dont quinze ans en qualite de sapeur-pompier professionnel. Les
interesses beneficient egalement, pour le calcul de leur pension, d'une bonification du cinquieme du temps de
service qu'ils ont effectivement accompli en qualite de sapeurs-pompiers professionnels sans que cette
bonification ne puisse depasser cinq ans. Ces regles s'appliquent a tous les sapeurs-pompiers professionnels, y
compris a ceux qui ont prealablement servi dans la brigade de sapeurs-pompiers de Paris. Ces derniers sont
toutefois soumis pour leur temps d'activite dans cette brigade au regime des pensions militaires. L'article 17 de
la loi no 90-1067 du 28 novembre 1990 a permis en outre aux sapeurs-pompiers professionnels de beneficier de
l'integration progressive de l'indemnite de feu (19 % du traitement brut) dans la base de calcul de leur pension
de retraite. Ils sont les seuls a beneficier d'une telle mesure dans la fonction publique territoriale. L'ensemble de
ces mesures vise a reconnaitre la specificite de la profession de sapeur-pompier professionnel. Il parait difficile
d'etablir un parallele avec la profession de policier qui fait partie de la fonction publique d'Etat et dont les
missions ne sont pas les memes.
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